План урока в 8 классе.

 «История чисел и системы счисления»

Учитель: Карпещук Л.А.
учитель информатики
МБОУ «Гимназия № 6» г. Брянска

Технологическая карта урока информатики
Предметная область:  инфоратика
Класс:8
Тема урока: История чисел и системы счисления.
Место и роль урока в изучаемой теме: Первый урок в данной теме

Тип урока: урок открытие новых знаний

Цели: Познакомить учащихся с непозиционными и позиционными СС
Задачи: 

1) Дать представление о кодировании числовой информации;

2) Дать определение понятиям «система счисления» (СС – это способ представления чисел и соответствующие ему правила действия над числами.), «Цифры» (Знаки используемые при записи чисел) 

3) Познакомиться с разнообразием СС, которые существовали раньше и используются в наше время.

4) Классифицировать СС на позиционные и непозиционные.

5) Дать определение понятиям алфавит СС (все цифры в данной СС используемые для записи чисел), основание СС (количество знаков в алфавите СС).
6) Развитие познавательной деятельности при частично-поисковом изучении нового материала, совершенствование навыков поиска в сети Интернет

7) Развитие творческой активности.
Содержание педагогического взаимодействия
	№
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1
	Организационный этап. (2 мин)
	Здравствуйте, ребята. Садимся.


	
	(Л) формировать нравственно-этические качества личности; формировать внутреннюю позицию школьника на уровне (+) отношения к школе;

(К) формировать навык построения высказывания в соответствии с коммуникативными задачами

	2
	Воспроизведение и коррекция знаний.

Актуализация знаний. (8 мин)

	Пифагорейцы говорили: "Все есть число", почему? А вы согласны с этим лозунгом?

Числа, цифры…они с нами везде. А что такое система счисления?
Фрагмент видео из РЕШ
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1515/start/
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Начало____ мин

Окончание______ мин

	Да. Современного человека повсюду окружают числа: номера телефонов, машин, паспорта, стоимость покупки.
	(Л) - осмысливать, что они умеют делать; осознавать степень своего усвоения материала;

(Пр) уметь правильно выполнять задания; навык контроля и оценки процесса и результатов деятельности; 

(К) - воспринимать на слух слова,                                                                      

	3
	Операционно-деятельностный
 (15 мин)
	Итак, вы уже, наверное догадались чем сегодня на уроке мы будем заниматься.
Система счисления — это способ записи чисел с помощью заданного набора специальных знаков. 
Основание – это количество цифр используемых системой счисления.

Различные системы счисления делятся на две группы: позиционные и непозиционные.

 - В давние времена что знал человек  о числах? 

 Какие были эти системы?

-Непозиционные.

Фрагмент видео из РЕШ
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1515/main/
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Начало____ мин

Окончание______ мин
	 
	Л)  развивать творческое воображение; выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации

(Пр) уметь употреблять изученную лексику в известных ситуациях; совершенствовать навыки устной речи, осуществлять осознанное построение речевого высказывания



	4
	Закрепление (10 мин)
	Используем ресурсы РЕШ по теме "Основные сведения о системах счисления"
Тренировочные задания

https://resh.edu.ru/subject/lesson/1515/train/#188564
Начало____ мин

Окончание______ мин
А теперь попробуем выполнить небольшой тест с быстрой проверкой по теме

https://resh.edu.ru/subject/lesson/1515/control/1/#188574
https://resh.edu.ru/subject/lesson/1515/control/2/#188578
Начало____ мин

Окончание______ мин
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	Л)  развивать творческое воображение; выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации

(Пр) уметь употреблять изученную лексику в известных ситуациях; совершенствовать навыки устной речи, осуществлять осознанное построение речевого высказывания


	5
	Оценочно- Рефлексивный (10 мин)
	Сначала ученик ставит себе оценку сам, затем класс говорит, согласен ли с такой оценкой и итоговую оценку ставит  учитель, ведя в своей тетради отметки в виде «+» и « - » на всех этапах работы учащихся. 1

Домашнее задание.  § 17 №6, 7. 
	
	(Л) формировать навык освоения личностного смысла учения, желания учиться, интереса к учению, адекватного понимания причин успеха / неуспеха в учебной деятельности;

(Р) формировать навык оценивать свою работу по параметрам, предложенным учителем;

(К) формировать умение выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации.
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